

Год издания тринадцатый
Адрес редакции: Д.-Константиновская Горьковской области
Выходит 12 раз в месяц

Среда 23 сентября 1942 г. № 100 (1740) Цена 5 коп.

Сфапшнская ПОБЕДА

Орган Д.-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Обращение

колхозников колхоза „Красный строитель“, Д.-Константиновского района, ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области.

Дорогие товарищи!

Советский народ и его героическая Красная Армия ведут ожесточенную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками. В эти дни для нашей родины, над которой нависла серьезная опасность, каждый трудящийся должен еще более помогать фронту, чтобы ускорить разгром ненавистного врага.

Мы, колхозники колхоза «Красный строитель», Д.-Константиновского района, трудимся на благо родины, не покладая рук, стремимся убрать военный урожай 1942 года в самые сжатые сроки и без потерь. Уборку зерновых мы провели в 12 дней, весь хлеб заскородовали. Из 499 гектаров колосовых мы обмолотили—400.

Из плана хлебопоставок вместе с натуроплатой и оборонным фондом 1190 цент. на 18 сентября сдали 701 цент. По всем видам поставок (кроме мяса и брызны) колхоз рассчитался за 1942 год полностью.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Приближается XXV годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции, которая положила начало равноправной и счастливой жизни для всех трудящихся нашей страны. Эту радость и счастливую жизнь народов Советского Союза нарушил злодейский враг человечества—кровавый Гитлер. Он хотел свободолюбивый советский народ превратить в своих рабов. Но не бывает этому! Мы отдадим все свои силы, а если понадобится и свою жизнь, чтобы окончательно разгромить и уничтожить коварного врага.

В честь празднования XXV годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции мы вносим предложение организовать предоктябрьское социалистическое соревнование. Пусть это соревнование будет нашим вкладом в дело окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков. Пусть в эти предоктябрьские дни каждый из нас будет работать с еще большей энергией и напряжением, с еще большим сознанием своего долга перед родиной, работать так, как этого требует от нас военная обстановка.

Товарищи колхозники!

Мы обращаемся к вам с просьбой поддержать наше предложение. Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, мы решили взять на себя следующие обязательства:

1. Обязательные поставки по хлебу закончить полностью к 1 октября с/г.
2. К 25 сентября полностью и без потерь убрать картофель.
3. Оставшиеся необмолоченные колосовые: просо, горох и вику обмолотить к 10 октября
4. По овощам рассчитаться с государством к 5 октября а полную их уборку закончить к 1 октября; к этому же сроку вытереть семенники
5. Зяблевую вспашку закончить к 10 октября с/г.
6. К 15 октября полностью выполнить план развития животноводства. Поставить на откорм 25 голов крупного рогатого скота и свиней для мясопоставок за 1943 год. К 5 октября подготовить скотные и конные дворы к зиме.
7. К 6 ноября отремонтировать с/х. машины для проведения сельхозработ в 1943 году.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Мы призываем вас принять самое активное участие в проведении предоктябрьского социалистического соревнования по завершению сельскохозяйственных работ 1942 года.

Дадим стране и доблестной Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов!

По поручению общего собрания обращение подписали: Араев, Толкачев А. М., Бручина А. И., Гачихина А. А., Енцова А. Ф., Пальцева Е. А., Савина К. А., Ляпина С. С., Базанина М. А., Толкачев Е., Брызгалова А. С., Толкачев И. О. Всего на собрании присутствовало 200 человек.

Фронтальная декада по уборке картофеля и овощей

Богоявление. В колхозах «Работник» и «Земледелец» первая фронтальная декада прошла с большим подъемом. В эти дни колхозы завершили полностью уборку урожая и сдачу хлеба государству.

Вступая во вторую фронтальную декаду по завершению уборки картофеля и овощей, колхозники обязались работать еще лучше.

Слова у них не расходятся с делом. Колхоз «Работник» вырыл картофель уже с половины засаженной площади и одновременно идет усиленная сдача государству. Колхоз «Земледелец» рытье картофеля завершает и уже полностью рассчитался по картофелепоставкам за колхоз и колхозниц.

„Колхозники находятя так же на фронте, хотя этот фронт и в глубоком тылу, хотя в руках колхозников не винтовки, а сельскохозяйственные орудия. Каждый должен проникнуться сознанием того, что как и на фронте, в тылу не может быть объективных причин, мешающих нам своевременно справляться с сельскохозяйственными работами, добросовестно выполнять обязательства перед советским государством“.

(М. И. Калинин)

О мерах по выполнению государственного плана зяблевой вспашки в 1942 году

Постановление облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 18 сентября 1942 года

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) отмечают совершенно неудовлетворительный ход зяблевой вспашки в колхозах и совхозах области. На 15 сентября колхозами поднято зяби всего лишь 1,5 проц. к плану. Такие районы, как Тонкинский, Залесный, Кр. Бакровский, Лысковский, Фоминский, Выксунский, Ардатовский, Вознесенский, Дивеевский, Починковский, Наруксовский, Салганский, Т.-Станский и Вугурлинский, даже не приступили к подъему зяби, что свидетельствует о явной недооценке и невнимании со стороны райисполкомов, райкомов партии, колхозов, директоров МТС, совхозов и начальников политотделов к делу подъема зяблевой вспашки и обеспечения условий для высокого урожая яровых будущего года.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обращают внимание райисполкомов, райкомов партии, колхозов, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов на то, что выполнение плана зяблевой вспашки по каждому колхозу и совхозу в этом году имеет особое значение, во-первых, потому, что зяблевая вспашка облегчит нагрузку полевых работ весной на тягло и трактора, позволит в 1943 году провести весенний сев в более ранние и сжатые сроки при меньших потерях за часов почвенной влаги и, во-вторых, потому, что неглубокая вспашка, производившаяся нынешней весной на полях колхозов, увеличивала засоренность полей.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановляют: Обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б), директоров и начальников политотделов МТС и совхозов и правления колхозов:

1. Обеспечить выполнение установленного государственного плана зяблевой вспашки по каждому колхозу и совхозу и вести работу по подъему зяби, не прекращая вплоть до замерзания почвы.
2. Установить, что зяблевая вспашка должна производиться на глубину не менее чем на 18—20 сантиметров. Запретить мелкую пахоту при подъеме зяби. Глубина менее 18 сантиметров может быть допущена только на участках с мелким пахотным слоем, в каждом отдельном случае с разрешения агронома МТС или райзо.
3. Для облегчения работ по

подъему зяби и сохранения соломы провести своевременную очистку полей от соломы и пожнивных остатков на полях, предназначенных под зяблевую вспашку.

4. Обеспечить преимущественно перед другими культурами зяблевую вспашку в более ранние сроки на площадях, предназначенных под посевы технических, овощных культур и картофеля.

5. В тех случаях, когда машинно-тракторные станции, совхозы и колхозы не справляются с работами по вспашке зяби на всех площадях, предназначенных под яровую сев 1943 года, на землях, где не может быть осенью произведена зяблевая вспашка, провести повсеместное лущение стерни на глубину 5—6 сантиметров многолемешниками, дисковыми плугами.

6. Установить сезонную норму выработки зяблевой вспашки на одну лошадь по районам

Поручить райисполкомам и райкомам ВКП(б) установить по каждому колхозу и совхозу сезонную норму выработки зяблевой вспашки на одну лошадь, исходя из объема полевых работ в осенний период и обеспеченности тяглом. Сезонную норму выработки на голову крупного рогатого скота устанавливать в размерах одной трети нормы, принятой на рабочую лошадь.

7. Переключить, начиная с 20 сентября на проведение зяблевой вспашки в каждом колхозе не менее 40 проц. всего наличия рабочих лошадей и максимально сократить использование лошадей на различных внутрихозяйственных работах. Поручить начальникам политотделов МТС вместе с председателями колхозов установить в каждом колхозе количество лошадей, которые должны быть с 20 сентября переключены исключительно на вспашку зяби.

8. Для повышения производительности работ на вспашке зяби широко применять сменную работу лошадей и крупного рогатого скота и обеспечить плуги необходимым запасом отремонтированных и отточенных лемехов.

9. Установить сезонное задание вспашки зяби на каждый трактор по МТС.

Обязать директоров и начальников политотделов МТС и совхозов немедленно переключить все трактора, не занятые на об-

молоте и осеннем севе, и установить на каждый трактор, работающий на вспашке зяби, задание, обеспечивающее выполнение плана вспашки зяби, установленного для МТС и совхоза.

10. В целях повышения материальной заинтересованности трактористов в выполнении сезонной нормы выработки зяблевой пахоты установить на 1942 год трактористам, выполнившим до 10 октября за свою смену сезонную норму выработки зяблевой вспашки или лущения стерни в переводе на мягкую пахоту: на тракторе СХТЗ 60 гектаров, на тракторе СТЗ НАТИ 100 гектаров, на тракторе ЧТЗ 140 гектаров, на тракторе СХТЗ-НАТИ газогенераторном 90 гектаров и на газогенераторном тракторе ЧТЗ 130 гектаров, премию в МТС в размере 60 трудодней, а в совхозах—месячный оклад заработной платы в размере начисленной за сентябрь месяц. При перевыполнении установленной выше сезонной нормы выработки за каждый вспаханный гектар зяби сверх нормы трактористам МТС начисляются трудодни в полудторном размере, а трактористам совхозов оплачивается по расценкам в полтора раза выше существующих.

11. Рекомендовать колхозам начислять колхозникам, выполнявшим сезонную норму зяблевой вспашки на каждую лошадь, премию в размере 10 трудодней. При выполнении колхозником сезонной нормы выработки на зяблевой вспашке за каждый вспаханный гектар сверх сезонной нормы начислять трудодни в двойном размере.

12. Разъяснить колхозам, что авансирование зерном по трудодням колхозников, работающих на вспашке зяби, должно производиться в размерах, установленных для колхозников, занятых на уборке урожая.

13. Обеспечить отделение вагончиков и будок в тракторных бригадах и в полевых бригадных станах колхозов.

14. Обязать райкомы партии и начальников политотделов широко организовать соревнование колхозов и совхозов, а внутри их—между бригадами, трактористами и колхозниками за скорейшее выполнение и перевыполнение плана зяблевой вспашки.

Секретарь обкома ВКП(б) С. Киреев.

Зам. пред. исполкома облсовета А. Шульпин.

Единство фронта и тыла — залог нашей победы

Обращение воинов Красной Армии к колхозникам и колхозницам Д. Константиновского района

Мы, бойцы Красной Армии, шлем боевой красноармейский привет колхозникам и колхозницам родного нам Д. Константиновского района.

Шесть месяцев и проше, как мы встали под красные знамена Рабоче-Крестьянской Красной Армии. С тех пор, не щадя сил, крови и самой жизни, мы ведем неустанный борьбу с невиданным врагом всего прогрессивного человечества — немецким фашизмом.

Кровожадные фашистские звери, поставив перед собой чудовищную задачу — овладеть всем миром, с бесчеловечным злодеянием насилуют женщин, убивают детей и стариков, сжигают и грабят наши города и села. Они населяют нашу землю немецкими колонизаторами и превращают советский народ в своих рабов.

Но подлый враг просчитался. На советской земле он натолкнулся на несокрушимую стену единства нашего свободолюбивого народа. Второй год Красная Армия в тесной связи с тружениками тыла обескровливает немецкую грабярмию. И эту беспощадную борьбу, мы, бойцы, командиры и политработники фронта, будем продолжать до тех пор, как пробьет светлый час победы.

Призываем вас, дорогие, еще упорнее работайте на своих постах, не жалея сил своих для того, чтобы быстрее завершить уборку богатого урожая и рассчитывать с государством по всем видам поставок. На один день не ослабляйте помощи фронту.

С приветом к вам.
Бойцы и командиры: Родионов, Сергиенко, Васютин, Федосеев, Ногинов, Ларицев, Павлычев И. С.

Областное соревнование сельских советов

Лубянецкому сельсовету вручено переходящее Красное знамя облизполкома

Лубянецкий сельсовет успешно справляется со всеми политическими и хозяйственными кампаниями. Уборка урожая проведена в сжатые сроки и без потерь, перевыполнен план озимого сева, животноводства, из квартала в квартал перевыполняется финансовый план, обеспечил подготовку школ к новому учебному году с полным охватом детей всеобучем.

Решением Горьковского областного Совета депутатов трудящихся об итогах областного социалистического соревнования сельских советов за август 1942 г. этот совет признан победителем в областном социальном соревновании сельских советов, занявший первое место, за что награжден переходящим Красным знаменем облизполкома, премирован 5000 рублями и выделено на социально культурные мероприятия 5000 руб. Председатель сельского совета тов. Жаворонкова А. Е. премирована 600 рублями.

19 августа здесь состоялась сессия сельского совета, посвященная вручению областного переходящего Красного знамени и первой премии облизполкома, с участием секретаря обкома партии тов. Денисова, секретаря райкома партии тов. Лулева и председателя райисполкома тов. Журухова. С докладом о выполнении сельсоветом взятых обязательств в областном социалистическом соревновании сельских

советов выступила председатель сельского совета тов. Жаворонкова А. Е. Она подробно рассказала об успехах сельсовета, достигнутых депутатами и активом сельсовета.

Знамя вручил секретарь обкома партии тов. Денисов.

Тов. Денисов, отметив успешное выполнение социалистических обязательств, призвал депутатов и актив сельсовета работать еще лучше, досрочно рассчитаться со всеми государственными обязательствами, отдельно подготовить зимовку скоту, одновременно выполнить план заблевой вспашки, быть всегда победителями в соревновании.

Принимая знамя, председатель сельского совета тов. Жаворонкова заверила, что сельсовет будет работать еще лучше, добьется новых показателей в областном соревновании, прочно будет держать переходящее Красное знамя облизполкома.

На сессии были премированы лучшие депутаты и актив сельсовета, в числе их тов. Жаворонков И. П. (председатель колхоза «Селькор»), Асиян (председатель колхоза «Красная искра») и Буликов (секретарь сельсовета). Эти товарищи премированы по 500 руб. каждый, а депутат тов. Бокарева Р. В. (учительница Маликовской школы), премирована 250 руб. и многие другие.

Подъем зяби

Подъем зяби — одно из важных мероприятий в сельском хозяйстве. Однако вспашка ее в районе проходит очень медленно, а ряд сельсоветов, как Б. Герюшевский, Тамажниковский еще не приступили.

Впереди по подъему зяби идут

Б. Покровский сельсовет, где на 21 сентября было поднято 104 га и Кужутский — 58 га.

Колхозам, наряду с другими работами, нужно уделять серьезное внимание и этому вопросу

Б. Н.

Танковая колонна „Горьковский комсомолец“ будет построена

Узнав о строительстве танковой колонны «Горьковский комсомолец», комсомольцы Борисовской МТС включились в сбор средств. Ими собрано уже 1100 рублей.

С большой гордостью внес 25

рублей пионер Суроваткинской начальной школы Иванов Альберт. Пусть сильнее бьют немецкую гадицу наши танкисты, — заявил он.

И Крамков.

За границей

Провал расчетов гитлеровцев на ресурсы оккупированных советских районов

ЖЕНЕВА, 19 сентября. (ТАСС). Все чаще в высказываниях гитлеровской печати и гитлеровских чиновников, посылаемых в оккупированные районы СССР для организации их ограбления, встречаются призывы, что немецкие расчеты на ресурсы этих районов провалились. Издаваемая в Минске гитлеровская газета «Минскер цейтунг» заявляет, что экономическая жизнь Белоруссии полностью приостановлена и что крестьяне срывают выполнение гитлеровских призывов о сдаче сельскохозяйственной продукции. Немцы, по сообщению газеты, организовали в целях подавления сопротивления крестьян так называемую сельскохозяйственную полицию, которая чинит немалую расправу над

белорусскими крестьянами. Однако бесчинства и террор, осуществляемые этой полицией, не дают результатов. Ненависть к немцам в Белоруссии растет. «За эти годы, — пишет газета, — немцам пришлось побывать в разных европейских странах, но никогда не случалось, чтобы местное население так резко уклонилось от сотрудничества с немцами, как в Белоруссии».

Та же газета жалуется, что из-за действий «вредных элементов» невозможно восстановить спокойствие в Белоруссии и «эсэсовцам, работающим в полиции, приходится все время быть начеку, чтобы охранять немецкий тыл от партизан, применяющих тактику ударов кинжалом в немецкие спины».



Ни в чем неповинных мирных советских людей немцы изверги связывают веревками и гонят, как скот, на убой.

(Снимок найден у убитого немецкого солдата).

По-военному подготовиться к зимовке скота

В условиях отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками на колхозы, колхозы, на всех работников земельных органов ложится ответственнейшая задача — обеспечить нашу доблестную Красную Армию и страну всеми необходимыми продуктами животноводства.

Чтобы решить эту задачу, надо хорошо подготовиться и провести зимовку скота.

Успех зимовки главным образом зависит от достаточных запасов кормов. Надо успешно завершить сеноуборку. Хорошие климатические условия этого года позволяют получить за счет явля дополнительное количество сена. Правления колхозов обязаны приложить все силы к тому, чтобы все корма были полностью заготовлены, хорошо убраны и сохранены. В поле не должно остаться ни одного неубранного гектара сенокосов.

Большим резервом для обеспечения скота кормами и подстилкой является солома.

В условиях войны абсолютно недопустимо расточительное и беспорядочное отношение к селению. Нельзя допускать потери

ни одного центнера ее. В целях наиболее полного использования соломы в скорейшей уборке ее после работы комбайнов и косилок, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «Об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» разрешили правлениям колхозов выдавать колхозникам пятую часть от собранной и срезанной на усадьбу или собранной и заготовленной ими соломы.

При недостатке грубых кормов большую помощь могут оказать своевременно проведенные заготовки веточного корма. Для этого заготавливаются молодые побеги березы, осыны, клена, тополя, ивы. Перед скармливанием ветки необходимо измельчать.

Практика прошлых лет покаывает, что в ряде ферм при наличии достаточного количества кормов в хозяйстве, скот недокормывался из-за того, что грубые корма не были своевременно подвезены к местам зимовки скота. Правления колхозов обязаны до начала стойлового периода подвезти к местам зимовки скота не менее трети всего запаса грубых кормов потребного на весь стойловый период.

Важное значение имеет подготовка кормов к скармливанию. Такие простые способы подготовки, как измельчение и запаривание грубого корма, изготовление сенной муки, сенного настоя, должны широко применяться в колхозах.

Для повышения продуктивности животных в период их стойлового содержания исключительно большое значение имеют сочные корма. Силос является одним из основных видов сочных кормов в стойловый период. При силосовании кормов достигается максимальное сохранение питательных веществ и витаминов.

Повсюду в течение сентября и октября имеется возможность заготовить большое количество сочных кормов. На силос надо использовать отавы трав, ботву картофеля и корнеплодов, отходы овощеводства и бахчеводства. Силосовать можно в ненастную погоду. Чтобы не было потерь и чтобы получить силос высокого качества, надо хорошо подготовить ямы и траншеи, тщательно укладывать и хорошо уплотнять силосную массу. Необходимо своевременно убирать кормовые корнеплоды и обеспечить хорошее их хранение.

Расходовать корма нужно строго по плану, экономно, похозяйски сохранять каждый килограмм кормов. Правления колхозов должны иметь ежемесячный план рас-

ходования кормов на весь стойловый период с тем, чтобы скот был обеспечен всеми видами кормов до начала пастбищного периода и до нового урожая. Чтобы обеспечить скот кормами на случай неурожая, колхозы обязаны создать страховые запасы грубых кормов (сена, соломы) в размере 20—30 процентов от годовой потребности.

Необходимо озаботиться о теплых, светлых и сухих помещениях для скота на время зимовки. Перед постановкой животных на стойловое содержание необходимо произвести ветеринарно-зоотехнический осмотр всего скота и выделить животных, нуждающихся в специальном лечении, уходе и кормлении.

Успех развития животноводства будут решать кадры. Необходимо тщательно подобрать людей в животноводческие бригады. И этим новым людям надо оказать помощь в быстрейшем овладении практическими навыками, умением правильно организовать труд и вести учет.

Мы имеем все возможности организовать хорошую зимовку для скота. И мы обязаны использовать их по-боевому.

М. Цынков

Зам. начальника Главного Управления животноводства Наркомзема СССР, кандидат с.х. наук.

Отв. редактор М. БРОВКИН.

Объявления

Райздрав предлагает всем врачам, фармацевтам, провизорам, а также зубным врачам, проживающим на территории Д. Константиновского района, работающих и не работающих в лечебных учреждениях, 26 сентября явиться в помещение райздравотдела для прохождения регистрации.

При явке иметь паспорт, диплом, военный билет.
Райздравотдел.

Промкомбинату требуются портные и портнихи-надомники. Оплата труда сдельная, с премиально-прогрессивной надбавкой.

Промкомбинат производит набор учеников (обоих полов в возрасте от 16 лет и старше) для подготовки квалифицированных рабочих по профессиям: кузнецы, столяры, ободники, колесники, бондари, горшечники, валала (буки).

Оплата ученикам 60—75 рублей в месяц. Квартиры готовы.

Промкомбинат

Д. Константиново, Горьк. обл., тип. газ. «Сталинская победа» М. П. 15199 Тир. 3690 экз.